

Политические лидеры о событиях Великой Октябрьской революции 1917 года

Научный руководитель – Фоменков Артем Александрович

Никитенко Вероника Александровна

Студент (бакалавр)

Нижегородский государственный университет им. Н.И. Лобачевского, Нижний Новгород, Россия

E-mail: n-nika-a@mail.ru

7 ноября 2017 года исполняется 100 лет со дня Великой октябрьской революции. До сих пор историки, политические деятели и граждане России не смогли прийти к общему мнению: революция - это переворот, совершенный большевистскими заговорщиками против воли подавляющего большинства народа или же неизбежная судьба России?! По словам директора Института всеобщей истории РАН Александра Чубарьяна, сейчас, по-видимому, российское общество преодолевает синдром начала 1990-х годов, когда отмечали бесспорно отрицательное место революции, ее значение для последующего развития России и человека. Видно, что началось время глубокого осмысления, диалога о месте и значении этого периода в российской истории[3].

Не остались в стороне и высказывания политических лидеров о событиях октября 1917 года. Революция - это бесспорно политический процесс, который приводит к смене одного режима на другой, происходят изменения во всех сферах жизни общества. Именно поэтому мнения деятелей политики наиболее интересны для более глубокого осмысления и дальнейшего изучения событий 1917 года. При анализе выступлений государственных деятелей на различных съездах, конференциях и официальных мероприятиях было выявлено, что взгляды политических лидеров в этом вопросе расходятся.

Наиболее ярко и эмоционально делится своим мнением руководитель фракции ЛДПР в Государственной думе РФ Владимир Жириновский. По его словам, октябрьская революция - страшнейшее событие в истории человечества, последствия которого Россия ощущает до сих пор, как в политической, так и экономической сферах[2].

Президент РФ Владимир Путин охарактеризовал Октябрьскую революцию как полное «надувательство». Как он отметил, большевики обещали землю - крестьянам, фабрики - рабочим, мир - народу. В итоге мира не было, так как началась Гражданская война, а фабрики и земли отобрали во время национализации. «Но сделали они это изящно»[4].

Депутат Государственной думы РФ Геннадий Зюганов отметил, что Великая Октябрьская социалистическая революция — величайшее событие всей мировой истории, которое явилось поворотным пунктом в развитии человечества. Оно стало началом перехода от капитализма к более прогрессивной общественно-экономической формации. Владимира Ильича Ленина охарактеризовал как гениального мыслителя, вождя международного революционного движения, создателя первого в мире государства рабочих и крестьян[1].

При написании работы были рассмотрены мнения этих и многих других ведущих политических деятелей. В целях глубокого рассмотрения аспектов исследования применялись следующие методы: анализ и синтез, сочетание формально-логического и исторического анализа, моделирование, а также приемы наблюдения, сопоставления, обобщения, и др. Использовался диалектический подход к анализу и изучению исследуемого явления, основанный на всестороннем проникновении в суть проблемы.

В заключение, хочется отметить, что «глядя на события почти столетней давности, мы не можем отрицать того факта, что сама попытка построения справедливого общества самым решающим образом не только изменила пути исторического развития России, но

и оказала огромное влияние на народы всей планеты»[3] Министр культуры России Владимир Мединский.

Источники и литература

- 1) "Великая Октябрьская социалистическая революция — поворотный пункт в развитии человечества". Интервью Председателю ЦК КПРФ Г.А. Зюганова агентству Синьхуа // kprf.ru: <https://kprf.ru/party-live/cknews/154154.html>
- 2) Жириновский о революции 1917 года. Красный террор // видеохостинг YouTube: <https://www.youtube.com/watch?v=DR7l99R388E>
- 3) Кузьменко В. «Россия представляла собой клубок противоречий». Историки переосмысливают революцию 1917 года во имя консолидации общества // информационное агентство Lenta.ru: <https://lenta.ru/articles/2015/05/28/revolution/>
- 4) Путин призвал историков объективно оценить октябрь 1917 года // видеохостинг YouTube: <https://www.youtube.com/watch?v=nMv22fe26Mk>